
 
COMITÊ DE ENSINO 

 

ATA DA REUNIÃO Nº 01/2014 

Natal/RN, 30/01/2014 

 

Estiveram presentes à reunião o Magnífico Reitor, Belchior de Oliveira Rocha; os Pró-Reitores, José de 

Ribamar Silva Oliveira, Wyllys Abel Farkatt Tabosa, Régia Lúcia Lopes; representantes da PROEN, 

Alessandro José de Souza, José Everaldo Pereira e Ana Lúcia Pascoal Diniz; representante da ASINDI, 

Solange Marlene Thomaz; os Diretores Acadêmicos,  Agamenon Henrique de Carvalho Tavares, Alexandre 

Pereira Spotti , Alexandro Diógenes  Barreto, Amélia Cristina Reis e Silva, Ana Lúcia Sarmento Henrique, 

Andreilson Oliveira da Silva, Claudio Cesar de Medeiros Braga, Elialdo Chiberio da Silva, Francisco 

Damião Freire Rodrigues, Francisco de Assis Aderaldo Barbosa, Hélio Henrique Cunha Pinheiro, Hudson 

Carlos Silva da Cunha, Ivanilson Franca Vieira Junior, Josiana Liberato Freire Guimarães, Luiz Paulo de 

Souza Medeiros, Marcio Adriano Azevedo, Renier Cavalcanti Dantas, Rodrigo Vidal do Nascimento, Sérgio 

Luiz Bezerra Trindade, Tania Costa, Tatiana Amaral Sorretino; Diretores Gerais, Carlos Guedes 

Alcoforado, Caubi Ferreira de Souza Junior, Erivan Sales de Amaral, Evandro Firmino de Souza, Djeson 

Mateus Alves da Costa, Ismael Felix Coutinho Neto, Jailton Barbosa dos Santos, José Álvaro de Paiva, José 

Arnóbio de Araújo Filho, Lerson Fernandes dos Santos Maia, Marcos Antônio de Oliveira, Valdelúcio 

Pereira Ribeiro, Varelio Gomes dos Santos; Outros servidores, Lunardo Alves de Sena, Álvaro Hermano da 

Silva, Alexandre Lucio Dantas; Secretária, Annaterra Teixeira de Lima.  

 

23/01/2014, 13h30min às 19h 

 

1 Abertura da reunião pelo Pró-Reitor de Ensino, seguida da apresentação da programação e 

da pauta, que teve como proposta vislumbrar os seguintes pontos: 

 

a) Seminário de ETEP, encaminhamentos e informes; 

b) A função de Coordenadores de Curso – FCC; 

c) Ponto Eletrônico e SUAP; 

d) Aprovação do calendário acadêmico 2014; 

e) Sistema Acadêmico: atividades realizadas e atividades planejadas; 

f) Processos do Ministério Público quanto a inserção de cotas para as Escolas Filantrópicas e 

PNE’s; 

g) Processo Seletivo Especial – PROITEC; 

h) Oferta 2014-2018 – Previsão para o PDI; 

i) Remanejamento, novas vagas; 

j) Solicitação NCE Sociologia; 

k) Situação para a entrega do Relatório de Gestão; 

l) Prática Profissional e Certificação de Aprendizagem (jovem aprendiz); 

m) PDI e processo de recredenciamento; 

n) Apresentação acerca do OBMEP. 



2 Os membros do COEN solicitaram a inserção dos seguintes pontos a serem discutidos 

EXTRA-PAUTA: 

 

a) Duração do Técnico Integrado; 

b) Aula de Campo; 

c) Edital de transferência e reingresso. 

   

3 Função Comissionada de Coordenadores de Curso - FCC nos campi: Discorreu-se sobre as 

dificuldades encontradas pelos coordenadores de curso quanto ao cumprimento de horário, tendo 

em vista que a legislação que trata do assunto dispõe que servidores em exercício de função 

gratificada não têm direito ao horário especial, ainda que para atividades relacionadas à capacitação. 

Diante disso, concordou-se em retomar o tema na reunião do CODIR, enfatizando os seguintes 

pontos: 

 

a) O amparo jurídico que dê segurança aos coordenadores quanto a carga horária; 

b) A relevância de se discutir o tema junto aos órgãos de controle; 

c) A resistência dos professores em assumir a coordenação do curso e as consequências 

provenientes dessa debanda. Para tanto, solicitou-se o levantamento desse número junto às 

Diretorias Acadêmicas.  

  

4 Ponto Eletrônico e SUAP: Com base no encaminhamento proposto na Reunião n°04/2013 do 

COEN, realizada no campus Macau nos dias 12 e 13 de dezembro de 2013, elaborou-se um 

documento para ser apresentado na reunião do CODIR, propondo a retirada da aba “inconsistência” 

do SUAP para os docentes. A partir disso, o CODIR deliberou pela criação de uma comissão 

formada por representantes do COEN e do CODIR, a fim de propor ajustes no módulo ponto 

eletrônico do SUAP que facilite o controle do gestor. Como sugestões, discutiu-se: 

 

a) Colocar no SUAP uma área de registro de arquivo, na qual o professor poderá anexar 

material comprobatório de sua ausência, quando existir; 

b) Liberação individual do calendário do professor, que consistirá no “bloqueio” dos dias que o 

professor não estará em sala de aula, de responsabilidade do Secretário Acadêmico; 

c) Envio da mensagem de “inconsistência” para o servidor que a gerou; 

 

Após discussão, na qual surgiram opiniões das mais variadas - como a do Diretor Acadêmico do 

Campus Zona-Norte, Agamenon Henrique Carvalho Tavares, que se manifestou contrário ao 

sistema de controle de ponto dos docentes; assim como a do Diretor Acadêmico do Campus Santa 

Cruz, Sérgio Luiz Bezerra Trindade, que também não concorda com o controle de ponto no módulo 

SUAP para os docentes, contudo, encara a inviabilidade de uma proposta que tenha como fim a 

extinção do ponto eletrônico -, a maioria dos membros revelou-se a favor das alterações propostas 

pela Comissão.  

 

5 Sistema Acadêmico/Atividades realizadas (2013) e Atividades planejadas (2014): No ano de 

2013, a Diretoria Acadêmica assumiu como meta principal a capacitação de coordenadores e da 

ETEP quanto ao uso do Q-acadêmico.  Além das capacitações, para o ano de 2014, propõem-se 

ações referentes ao ajuste de dados do módulo Q-Acadêmico e as Visitas Técnicas aos campi para 

treinamento.  



 

6 Processos do Ministério Público quanto a inserção de vagas nos processos seletivos para as 

Escolas Filantrópicas e PNE’s: Questionados sobre a demanda nos campi de processos jurídicos 

que tratem de alunos aprovados em processos seletivos, provenientes de escolas filantrópicas, e que 

não obtém o direito à matrícula, tendo em vista que estas entidades de ensino, legalmente, não 

integram as redes públicas, os integrantes do COEN deliberaram em encaminhar a discussão para a 

reunião do CONSUP, a fim de analisar a viabilidade de inclusão dessas instituições nas cotas para 

as escolas públicas.  

 

7 Processo Seletivo 2014.1: Apresentação de uma nova proposta para o PROITEC 2014, que 

divide o processo em 2 fases: a primeira, exclusiva aos alunos da rede pública que se inscreveram 

no PROITEC, consistirá numa prova com 50% do conteúdo a ser realizada em agosto de 2014; a 

segunda, além dos alunos da rede pública que se inscreveram no PROITEC, abrange os alunos da 

rede privada e da rede pública que não participaram da primeira fase, e consistirá numa prova com 

100% do conteúdo mais redação. Diante desta nova proposta, alguns membros do COEN 

revelaram-se resistentes, acreditando que desse modo haveria uma supervalorização da escola 

pública. Após votação, manteve-se a proposta inicial apresentada.  

   

8 Aulas de Campo: Os diretores acadêmicos apontam para a dificuldade em cumprir os prazos para 

a prestação de conta das aulas de campo. Diante disso, concorda-se em levar a discussão para o 

CODIR, bem como convocar uma reunião com a auditoria interna, com a finalidade de esclarecer as 

dúvidas pertinentes à questão e, por conseguinte, as possíveis soluções.  

 

24/01/2014, 8h30min às 13h  

 

1 Regulamentação da Prática de Aprendizagem: Apresentação da proposta de Regulamentação 

Profissional pela Pró-Reitora de Extensão, Régia Lucia Lopes, juntamente com o cronograma de 

atividades da comissão. Diante do exposto pela Pró-Reitora, os seguintes pontos foram colocados 

pelos Diretores Acadêmicos: 

 

a) As dificuldades encontradas na nova Lei de Estágio, como a prerrogativa de 

acompanhamento, dentro da empresa, da prática do estagiário; 

b)  Ausência de coordenações de estágio nos campi; 

c) Necessidade de se pensar nas estratégias de orientação e acompanhamento do estagiário, de 

modo que não se coloque no documento de regulamentação exigências que não poderão ser 

cumpridas efetivamente.  

d) O magnífico Reitor, Belchior de Oliveira Rocha, manifestou-se contrário às reivindicações 

dos Diretores Acadêmicos, ressaltando para a importância do acompanhamento para 

Instituição, bem como o comprometimento dos servidores responsáveis pelos estagiários.   

 

2 Plano de Desenvolvimento Institucional – PDI: Apresentação da proposta e do cronograma de 

atividades do PDI.  

 

3 Duração do Técnico Integrado: Com a emissão de certificados de Ensino Médio via ENEM,  

tem crescido o número de alunos que saem do Instituto antes de concluído o Técnico Integrado, o 

que vem influenciando para o aumento do número de evadidos dentro do Instituto. A Diretora 



Acadêmica do campus Pau dos Ferros, Amélia Cristina Reis e Silva, propõe uma discussão que 

tenha como base a duração do técnico integrado.  Diante disso, concorda-se que é preciso 

encaminhar a questão para outras esferas, como o CONIF, Fórum dos Pró-Reitores de Ensino, a fim 

de analisar a realidade sobre o tema em outros Institutos, assim como discutir o problema dentro da 

própria instituição. Para tanto, aponta-se para a necessidade de estudar a legislação pertinente ao 

assunto e fazer um levantamento do número de evadidos. Alguns integrantes do COEN destacam 

para a importância de trabalhar a valorização dos cursos técnicos juntos aos alunos.  

  

4 Edital de Transferência e Reingresso: Diante dos problemas enfrentados constantemente pelos 

Diretores Acadêmicos acerca das normas que regem os editais de transferência e reingresso, sugere-

se uma discussão que aborde os seguintes pontos: 

a) É possível a transferência vinda de escolas particulares? 

b) É possível fazer reingresso para o mesmo curso? 

c) O reingresso de cursos compatíveis terminados em mais de 5 anos devem estar expresso no 

edital? 

d) O processo de análise deve ocorrer no período letivo, em função das férias docentes, o que 

vem prejudicando sobremaneira no desempenho efetivo da atividade.  

e) O quantitativo de aprovado pequeno; 

f) O prazo curto para as inscrições.  

 

 INFORMES GERAIS: 

 

- Calendário Acadêmico: Aprovação pelo CODIR da proposta de alteração do calendário, 

referente aos dias da COPA, sugerida na última reunião do COEN.  

- Remanejamento: Comunicado sobre o adiamento de Editais de Remanejamento, decorrente de 

um processo em aberto que questiona as normas e a legalidade deste dispositivo, até que sejam 

analisadas e aprovadas as normas que compreendem o documento oficial. 

- Relatório de Gestão: Esclarecimentos gerais sobre o preenchimento do relatório de gestão, bem 

como do relatório de evasão/retenção da SETEC/MEC.  

- NCE Sociologia: O Pró-Reitor de Ensino, prof. Ribamar, levou para votação a solicitação dos 

professores integrantes do Núcleo Centrais Estruturantes de Sociologia para participar da próxima 

reunião do COEN, com a finalidade de se discutir a situação da disciplina no Instituto. A solicitação 

foi aprovada por todos os membros.  

- OBMEP: Apresentação sobre a Olimpíada Brasileira de Matemática das Escolas Públicas, como 

meio de estimular a participação do Instituto, em especial dos campi Canguaretama, Currais Novos 

e Macau.  

- Seminário ETEP: Alteração da data do seminário para os dias 13 e 14 de fevereiro.  

 

 


